G331上的"兴"与"治":

条边境公路串起的警民共富图景



民警和朝鲜族群众一起制作传统美食 白山边境管理支队供图

随着吉林省沿边开放旅游大通 道的建设,G331国道吸引了众多游 客前来"打卡",白山段这条公路将沿 线20余个景点和80个边境村串珠成 链,勾勒出壮美山川与秀美林海。驻 守于此的白山边境管理支队大力开 展"兴边警务""共治警务""生态警 务""文旅警务",用忠诚守护祖国边 境,用真情服务边民群众,在民警和 乡亲们的共同努力下,这条公路不仅 是"最美边境公路",同时也是一条乡 村振兴和边民致富之路。

助力民俗旅游新发展

在长白山下、鸭绿江畔,有一处 风光旖旎的胜地,那便是中国唯一的 朝鲜族自治县--长白朝鲜族自治 果园朝鲜族民俗村是这里的传 统村落,青瓦、白墙、坡顶、大屋面,一 排排民宿比邻而立,别具风情,把果 园村装饰成了一幅特色风景画,民宿 '清欢小筑"就隐在其间。

'要不是民警帮我指明方向,我 哪能在家门口就挣着钱?"果园村村 民郑今花正往游客手里递蒸好的打 糕,指尖沾着雪白的糯米粉。三年 前,她守着两间老瓦房愁生计,马鹿 沟边境派出所民警上门走访时,指着 窗外正在拓宽的G331国道说:"大 姐,这条路通了肯定游客多,咱朝鲜 族特色和美食就是招牌啊!

这句话点醒了郑今花,在民警的 帮助下她将老屋改造,邀请县文旅局 的人指导民宿布置,还特意按叮嘱内 容备好急救药品。去年夏天,她的 "清欢小筑"民宿开张,第一个月就接

待了30多拨游客。有次深夜,游客李 某突发胃痛,郑今花立刻拿出缓解胃 痛的药并拨打了报警电话,民警赶来 后不到15分钟就将李某送到了医 院。"现在客人都成了回头客,说咱这 儿不仅景好,人更暖。"郑今花笑得眼 角起了褶子,今年收入已超8万元。

护航蓝莓产业升级路

沿着鸭绿江北行,山势渐狭,江 水愈清,临江市宝山村便依偎在 G331国道与鸭绿江交缠的臂弯里。 近年来,宝山边境派出所牵头与村委 会成立蓝莓种植协会,持续助力当地 特色产业发展,推动蓝莓产业从零星 种植发展到规模化经营。

"以前怕种不好、卖不掉,现在有 合作社提供苗子、教技术,派出所还 帮忙联系销路,心里踏实!"村民李长 花在民警的鼓励下,将房后的半亩荒 地变成了"蓝莓试验田"。依托G331 国道的车流与人气,宝山边境派出所 联合驻地蓝莓经营者成立专业合作 社,一方面激请农业专家开展技术培 训.提升种植水平;另一方面对接电 商平台,拓宽销售渠道。

如今,合作社已拥有低温仓储设 施,产业链条不断延伸,吸纳了100余 户边民参与种植务工,年增收总额突 破千万元。在派出所民警的精心护 航和穿针引线下,蓝莓种植园与沿线 10家餐馆、5家民宿深度合作,"蓝莓 宴""采摘住宿套餐"等特色项目孕育 而生,带动周边村民年增收超过6万 元。昔日的寂静边陲村,已成为远近 闻名的"中国蓝莓之乡"示范村。

打造参旅融合示范带

"现在游客沿着G331国道来,既 能欣赏长白山,又能买点咱长松村的 林下参,真好!"抚松县长松村参农张 福才一边打包人参礼盒,一边给漫江 边境派出所巡逻民警点赞。紧挨 G331国道的抚松县有多个村落和景 区,其中有以人参种植闻名的长松 村,有坐拥原始生态风光的锦江村, 更有热门旅游打卡点的长白山华美

"酒香也怕巷子深",漫江边境派 出所立足驻地特色量身定制助农方 案,让交通优势转化为经济优势。针 对长松村人参销售困难的问题,该所 联合长白山华美胜地景区推出"参旅 融合"路线,在景区设置"长松参品专 柜",由民警协助村民对接游客订 单。同时组建"景区护航队",在景区 人口及周边路段实行分段管控、错峰 引导,确保游客车辆顺畅通行的同 时,也保障了参农运输车辆及时讲

锦汀村毗邻国道却曾因路况差 "藏在深闺",漫江边境派出所协调相 关部门对进村道路进行修缮,在急弯 处增设反光镜、减速带,并安排民警 每日巡逻排查隐患。道路畅通后,锦 江村的农家菜、山野菜成了过往游客 的"香饽饽",村民王淑琴开的农家乐 月收入较去年同比翻了三倍:"以前 路不好,客人不愿来,现在在民警的 守护下,饭店天天爆满,这日子越来 越有盼头!"

林俊辰 城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林市首届"城市国际推荐官"大赛 圆满收官

7月23日,"世界听我说" 吉林市首届"城市国际推荐 官"大赛落幕,来自国内外的 33名选手脱颖而出,获聘为吉 林市首批城市国际推荐官。

本次大赛由吉林市融媒 体中心、市融媒集团联合主 办,历时两个多月,吸引了来 自美国、俄罗斯、日本等11个 国家及国内1000余名选手参 与。大赛设学生组、社会组 和国际组三个组别,涵盖英 语、日语、俄语、朝鲜语四个 语种。俄罗斯选手安特、中

国选手张羽龚等4人荣获一 等奖。

大赛通过多语种视角, 深入挖掘吉林市历史文化、 自然风光和发展成就。活动 现场,获奖选手以"山水为 柬、文脉为魂"等四大主题, 用多语种向世界推介吉林市 的文旅资源和发展成就。

据悉,这批推荐官将承 担起向国际社会宣传推介吉 林市的重要使命,助力提升 城市国际影响力。

吉林日报记者 李婷 姜岸松

警民同心护生灵

江源森林公安暖心救助受困幼狍



近年来,省公安厅森林 公安局江源森林公安分局积 极践行保护生态资源职责, 持续加强野生动植物保护宣 传工作,辖区群众主动参与 自觉守护生态资源意识持续 提升。7月18日,景山森林派 出所通过警民携手成功救助 -只受困的国家"三有"保护 -狍子幼崽。

当日19时许,景山森林派 出所接到村民报警称,在景山 镇景山村附近林区发现一只 幼年狍子陷入水坑无法脱困, 请求民警帮助。接警后,民警 迅速抵达现场,经初步检查,

幼狍体表无明显外伤,但因长 时间浸泡水中,已出现精神萎 靡、体力透支状况。民警在咨 询野生动物救助站专业人员 后,小心地将其救助上岸,并 采取保暖措施。随后,民警将 幼狍带回派出所内为其提供 食物和清水补充体力,在民警 的悉心照料下,小狍子体力逐

目前,这只幼狍已被安全 移交至林业部门野生动物救 助站进行健康监测,待其完全 恢复野外生存能力后,将选择 适宜栖息地放归自然。

城市晚报全媒体记者 吕闯

"跟着电影赶大集"

临江市开展公益放映活动



居民围在一起看电影 临江市委宣传部供图

夜幕降临,华灯初上。近 日,临江市江滨公园格外热闹 -2025年"跟着电影赶大 集"公益放映活动首场在此拉 开帷幕。银幕亮起时,早已聚 集的市民们瞬间安静下来,随 着光影流转沉浸其中,现场气 氛热烈

首场放映现场,江滨公园 早早便聚拢了不少群众,有带 着小马扎的老人、牵着孩子的 家长,还有结伴而来的年轻 人,大家围坐在银幕前,像"赶 大集"一样热闹。当熟悉的片 头音乐响起,光影在夜色中跳 动,人们的目光齐刷刷投向银 幕,时而被剧情逗笑,时而为 情节牵动,看得有滋有味。

"好久没这样露天看电影

了,一下子就想起小时候搬着 板凳追着放映队跑的日子,太 亲切了!"市民王阿姨的话道 出了许多人的心声。这场带 着烟火气的公益放映,不仅用 精彩影片丰富了群众的精神 文化生活,更以怀旧又鲜活的 形式,唤醒了大家共同的温暖 记忆,让人们在光影中感受生 活的美好,也为临江市夏日文 化生活增添了一抹独特亮色。

接下来,这场贯穿夏日的 公益放映将持续为市民送上文 化盛宴,以群众喜闻乐见的方 式激发大家参与文化建设的热 情,展现临江人积极向上的精 神风貌,为当地电影市场注入 活力,助力城市高质量发展。

城市晚报全媒体记者 吕闯

松原市2025查干悦界盛夏消费季亮点纷呈

7月23日上午,记者从省政府新 闻办举行的新闻发布会上获悉,为 进一步巩固和扩大消费市场回暖向 好势头,持续释放消费潜力,激发市 场活力,松原市将利用三个月左右 时间,开展2025查干悦界盛夏消费 季活动。目前全市上下谋划提出提 振消费活动214项,其中,市商务局 重点推出10项主题活动,市文旅局 推出18项文化演出、13项体育赛事。

注重传统消费与文旅产业"融 合驱动"。围绕餐饮、住宿、汽车、家 电、家装等传统消费,与文旅、体育 赛事有机融合,提升品质、挖掘潜 力,满足消费升级需求。促进消费 新业态,培育壮大消费新增长点。 如通过打造夜间消费场景,全域营 造消费氛围,5个县市区分别作为主 场,打造夜间消费场景,通过开展促 销活动,推广非遗品牌。通过出台 一批消费支持政策,举办一批融合 消费活动,共同培育一批融合消费 场景,构建商旅文体健深度融合发 展的大消费格局。

注重发挥松原的优势特色。根 据松原资源禀赋,发挥松原自然资 源、人文景观丰富的优势,进一步丰 富旅游产品供给,做大体育市场消 如积极发展满蒙艺术文化,开展 "群星璀璨"群众文艺专场演出;开展 "李宁·红双喜杯"中国乒协会员联赛 (钻石级)等活动,建设一批高质量户 外运动目的地;鼓励5A级查干湖景 区、规划展览馆等延长开放时间;支 持各地结合实际减免量区门票、发放 文旅消费券,培育打造一批具有松原

特色的高品质文旅产品

做大做强本土特色产品品牌。 立足松原实际,提出一系列针对性 的举措,通过举办查干湖啤酒消夏 季活动,推广查干湖啤酒和本地特 色餐饮;创新开展"寻觅烟火气·悠 哉赶大集"系列促销活动,整合推动 汽车、家电、美食、娱乐、松原非遗产 品等优质资源下行,打造农村消费 品牌,助力乡村经济繁荣;依托商业 活动、文体赛事,全力推广松原大 米、玉米花生食用油等松原特色产 品,通过开展中国·查干湖垂钓大 赛、中国·查干湖航空运动旅游季等 活动,持续擦亮查干湖"金字招牌", 奋力打造"松原"品牌、培育"松原出 品"消费品品牌

吉林日报记者 张雅静